                 Предварительные итоги социально-экономического развития 
муниципального  образования «Глинищевское сельское поселение»

за 9 месяцев 2022 года  и ожидаемое исполнение за 2022 год.
            Деятельность Глинищевской сельской администрации в текущем финансовом году была направлена на удержание достигнутой ранее положительной динамики развития экономики, на повышение деловой и инвестиционной  активности как базы для устойчивого наполнения бюджета Глинищевского сельского поселения, улучшение ситуации в социальной сфере, на комфортность проживания на территории Глинищевского сельского поселения.

В условиях кризисных ситуаций Глинищевская сельская администрация  сосредоточена на проведение мероприятий по сохранению стабильной  ситуации и улучшения  социально-экономической  ситуации в поселении. Принимались необходимые меры для обеспечения нормальных условий для проживания жителей поселения, их социальной защиты и поддержки, соблюдения на территории поселения общественной безопасности и правопорядка.

Демографические показатели
Муниципальное образование Глинищевское сельское поселение Брянского муниципального района Брянской области включает в себя 9 (девять) населенных пунктов: д.Балдыж, п.Большая Дубрава, с.Глинищево, с.Кабаличи, с.Опахань, д.Севрюково, д.Сельцо, д.Титовка, с.Хотылево.
Численность населения по состоянию на 01.01.2022 года составила 6158 чел. (по данным Брянскстата 5948 чел.):
В текущем году в поселении  демографическая ситуация сложилась следующим образом: за 9 месяцев на территорию поселения прибыло 70 человека, из них родилось 38 детей, количество выбывших составляет 244 человека, из них умерло 40  человека. В 2022 году по предварительной оценке численность населения составит 6515 человек.
Труд

Трудовые ресурсы являются важнейшими факторами экономического роста.
         Численность безработных на 01.10.2022 года - 10 человек (с.Глинищево – 6 чел., с.Кабаличи – 2 чел., д.Титовка – 1 чел., с.Хотылево – 1 чел.)
Небольшая часть жителей трудоспособного возраста, нигде официально не трудоустроена, занимается только личными подсобными хозяйствами. Выращенные овощи, произведенное мясо, молоко, яйца реализуются на рынке г. Брянска и идут на собственное потребление, что обеспечивает их доход.
С целью снятия напряженности на рынке труда с Брянским центром занятости населения ведется работа о взаимодействии сторон по реализации на территории поселения мероприятий по организации общественных работ, временного трудоустройства граждан.
Напряженность на рынке труда по-прежнему сохраняется.
       Рынок товаров и услуг
         Торговля является одним из важнейших сфер жизнеобеспечения населения. Сегодня это один из самых доходных и стремительно растущих сегментов экономики. 
         В настоящее время все больше учитываются интересы, предпочтения и вкусы покупателей, в связи, с чем значительно повысилось качество продукции и ассортимент. Увеличился оборот товаров и услуг, расширился покупательский спрос, происходит насыщение рынка самой разнообразной конкурентоспособной продукцией.

           Потребительский рынок поселения  представлен всеми необходимыми видами продукции и услуг. На территории всего поселения работают магазины, снабжающие население продуктовыми и хозяйственными товарами первой необходимости, имеются строительные магазины и база строительных материалов. Бытовое обслуживание в поселении представлено парикмахерскими, швейными мастерскими, фотоателье, мастерской по ремонту обуви, мастерскими по ремонту автотехники. Также на территории поселения функционируют кафе, аптеки и аптечные пункты.

За 2022 год ожидается осуществление деятельности: 

- 40 торговых точек, в том числе 30 – мини-маркетов, 10 – прочих магазинов, из них 4 павильона;

- 7 аптечных киосков и пунктов;

- 2 пунктов общественного питания (рестораны, кафе);
- 6 пунктов бытового обслуживания населения, в том числе  2 торговых павильона (ритуальные услуги и ремонт обуви), 3 парикмахерских, 1 ремонтных и пошивочных мастерских.

      Развитие отраслей социальной сферы
Численность   детей в дошкольных образовательных учреждениях на 1октября 2022 года увеличилась на 10 человек  и по оценке на 2021 год численность детей  составит 403 человек. Численность учащихся в общеобразовательных учреждениях на 1 октября 2021 года   также возросла на 8 человека  и по оценке на 2021 год составит 690 человек.  
Образование

По состоянию на 01.10.2022 года сеть образовательных учреждений представлена следующими учреждениями:
- МБДОУ детский сад «Елочка»  число воспитанников - 120 человек
- МБДОУ детский сад «Красная шапочка» - 5 детей
· МБДОУ детский сад «Солнышко» - 86детей
· МБОУ «Глинищевская гимназия №1 Брянского района» по состоянию на 01.10.2022 года численность учащихся составила 479 детей, 44 педагогических работников.
· МБОУ «Глинищевская средняя общеобразовательная школа» по состоянию на 01.10.2022 года численность учащихся составила 270 детей, 23 педагогических работников.
· МБОУ «Титовская основная общеобразовательная школа» по состоянию на 01.10.2022 численность учащихся 79 детей, 15 педагогических работников.
Здравоохранение

На территории Глинищевского сельского поселения медицинскую помощь оказывает ГБУЗ «Брянская МБ». Сегодня это многопрофильное лечебное учреждение, которое занимает ведущие позиции в сфере здравоохранения. За успешную работу больница включена в Национальный реестр «Ведущее медицинское учреждение России».
  Ресурсный потенциал ГБУЗ «Брянская межрайонная больница»:

- обеспечивает квалифицированной стационарной и поликлинической медицинской помощью более 67 тысяч жителей Брянского и Жирятинского районов, проживающих в 143 населенных пункта;
- включает: стационар, 2 поликлиники, 12 врачебных амбулаторий, участковую больницу, 37 ФАПов, 4 бригады скорой медицинской помощи, 19 медицинских кабинетов на базе образовательных учреждений. Все структурные подразделения больницы увязаны в единое информационное пространство, что позволяет в режиме реального времени обмениваться данными, консультировать персонал и проводить совещания специалистов удаленных подразделений;
- насчитывает более 150 врачей, в том числе специалистов узкого профиля;

- имеет мощную материально-техническую базу, оснащенную современным оборудованием (передвижным цифровым флюорографом, стационарными: мамографом, флюорографом, рентгенодиагностическими комплексами, диагностической системой «Валента», аппаратами УЗИ, современной лабораторией, и т.д. )

- проводится лечение: бесплодия с применением вспомогательных репродуктивных технологий, широко практикуются отвечающие современным стандартам малоинвазивные методы диагностики и лечения — цисто- и гистероскопия, проводятся слинговые операции с использованием имплантантов в гинекологии, лапороскопические вмешательства на органах брюшной полости и малого таза, интраоперационная холедохоскопия, одно- и двухэтапная система постановки имплантантов в стоматологии, лечение парадонтоза лазером и т.д.
Культура
На территории Глинищевского сельского поселения услуги по организации культурного досуга  населению услуги предоставляет Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центр культуры и досуга Брянского района» (МБУК «Центр культуры и досуга Брянского района») филиал «Кабаличский сельский Дом культуры Брянского района». 
В течение 9 месяцев 2022 года были организованы и проведены культурно-массовые мероприятия - это традиционные сельские мероприятия: «Рождественская елка», «Проводы русской зимы», «День любви, семьи верности», «День поселения». Возложение цветов ко  дню 9 мая и Дню города. Клубные формирования работают в различных направлениях. Подготавливаются номера для участия в местных и районных мероприятиях. В  кружки привлекаются дети школьного и дошкольного возраста.
 Также на территории поселения осуществляет свою деятельность учреждение дополнительного образования в сфере культуры – МБУДО «Глинищевская детская школа искусств».
 На территории поселения функционируют филиалы МБУК «Централизованная библиотечная система Брянского района»:

- Глинищевская  поселенческая библиотека
- Кабаличская поселенческая библиотека

- Титовская поселенческая библиотека

- Хотылевская поселенческая библиотека
Физическая культура и спорт

Одним из приоритетных направлений развития физкультуры и спорта в поселении является создание условий для занятий населения физкультурой и спортом. 

С целью привлечения населения к массовому занятию физической культурой и спортом на территории поселения организована спортивная работа.
Для занятий физкультурой и спортом в сельском поселении имеется 2 спортивных площадки. Также в поселении осуществляет свою деятельность МАУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Глинищево», в котором проводятся спортивные соревнования по волейболу, баскетболу, настольному теннису, шахматам и шашкам, мини-футболу, а также фестивали ГТО Брянского района.

Социальные пенсии индексируются ежегодно с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера в Российской Федерации за прошедший год. 
Основные меры по снижению уровня бедности населения в среднесрочной перспективе будут направлены на создание условий для роста доходов населения в первую очередь на основе развития занятости населения и повышения заработной платы во всех секторах экономики, включая бюджетную. При этом социальная поддержка бедным должна носить комплексный характер и предусматривать сочетание материальной помощи бедным с мерами по повышению их конкурентоспособности на рынке труда. Это предполагает наличие тесной координации деятельности органов социальной защиты с органами содействия занятости населения.
    Жилищно-коммунальное хозяйство
Одним из приоритетов жилищной политики поселения является обеспечение комфортных условий проживания и доступности коммунальных услуг для населения. В настоящее время оказание услуг по водоснабжению и теплоснабжению населения, управлению, содержанию и обслуживанию многоквартирных домов,  на территории Глинищевского сельского поселения осуществляют: водоснабжение и водоотведение - МУП «Возрождение» Брянского района, теплоснабжение – ГУП «Брянсккоммунэнерго», управление и обслуживание МКД – ООО «УК Управдом», ООО «Территория Комфорта», ООО «ДомУютСервис»
Жилищный фонд формируется как за счет строительства многоквартирных домов, так и за счет индивидуального жилищного строительства.

В 2022 году было введено в эксплуатацию  один жилой дом 32-ми квартирный общей площадью 1677 кв.м. Также введены в эксплуатацию  10 индивидуальных жилых дома общей площадью 1478 кв.м.
Дорожная деятельность 
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения Глинищевского сельского поселения составляет 59,5 километров, из них 34,6 километра с твердым покрытием. 
Существенное значение для развития транспортной инфраструктуры имеет строительство новых и реконструкция существующих автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием. Для обеспечения круглогодичного и безопасного движения транспортных средств по дорогам поселения приоритетной задачей является сохранение от разрушения действующей сети дорог и восстановление изношенной сети дорог. 

В рамках дорожной деятельности важное значение принадлежит текущему содержанию дорог. Задача дорожной деятельности состоит в обеспечении сохранности дороги и дорожных сооружений, поддержании их состояния в соответствии с требованиями, допустимыми по условиям обеспечения непрерывного и безопасного движения в любое время года, такие как  работы и мероприятия по защите дороги в зимний период от снежных отложений, заносов, очистке от снега, предупреждению образования и ликвидации зимней скользкости и борьбе с наледями.
 В 2022 году поселению были выделены межбюджетные трансферты на ремонт автодорог общего пользования местного значения в сумме  10241,1 тысяч рублей, из них 8453,4 тысяч рублей  средства областного бюджета  и 1787,7 тысяч рублей средства местного бюджета.
За 9 месяцев 2022 года была проделана следующая работа в сфере дорожной деятельности:
- очистка от снега на сумму 99,0 тыс.рублей

- ямочный ремонт дорог местного значения на сумму 756,0 тыс.рублей;
- приобретение щебня на сумму 225,0 тыс.рублей;

- паспортизация дорог на сумму 97,4 тыс.рублей;

- предоставление спецтехники на сумму 178,4 тыс.рублей;
- проведение экспертизы по капитальному ремонту автомобильной дороги на сумму 24,3 тыс.рублей;

- проведение строительного контроля на сумму 56,5 тыс.рублей;

- аренда трактора для чистки снега на дорогах местного значения на сумму 60,0 тыс.рублей.

В рамках государственной программы «Обеспечение реализации государственных полномочий в области строительства, архитектуры и развития дорожного хозяйства Брянской области» подпрограммы «Автомобильные дороги» была капитально отремонтирована автомобильная дорога  автодорога в с.Глинищево по ул.Заречная протяженностью 1,071 км на сумму 8453,4 тыс.рублей. 

Благоустройство территории

            За 9 месяцев 2022 года расходы по благоустройству территории Глинищевского сельского поселения составили 9168,9 тыс. руб., в том числе:
- на уличное освещение израсходовано 1066,6 тыс. руб. (оплата электроэнергии по уличному освещению, по мере необходимости меняются светодиодные энергосберегающие лампы,  приобретены материальные запасы (лампа, патрон, эл.автомат, светильники, провод СИП, кронштейны для оборудования ЛЭП);
- на озеленение территории 18,6 тыс.рублей (услуги по озеленению общественной территории площадь «Народная»)

- на содержание мест захоронения 95,7 тыс. руб. (ограждение одиночного захоронения, приобретение табличек на памятники воинской славы, уборка мусора);
на прочие расходы по благоустройству израсходовано 4635,8 тыс. руб. (содержание  игровых и спортивных сооружений, уборка территории, кронирование деревьев на территории поселения, услуги по транспортировке и захоронению отходов V класса опасности (не относящихся к ТКО), налог на имущество). 

В рамках реализации мероприятий регионального проекта «Формирование городской среды на 2018-2024 годы» в 2022 году была отремонтирована общественная территория в районе многоквартирных домов №21, 22, 23 улица Садовая с.Глинищево на сумму 3337,9 тыс.рублей.
Для реализации программ (проектов) инициативного бюджетирования в рамках государственной программы «Региональная политика Брянской области», утвержденной Постановлением Правительства Брянской области от 22 апреля 2019 года №170-п велись работы по объекту «Благоустройство территории памятника Первому трактору в с. Глинищево Брянского района Брянской области» на сумму 2484,5 тыс.рублей.
Таковы основные предварительные итоги социально-экономического развития поселения в 2022году. Главным результатом года стало закрепление положительной динамики развития поселения и повышение на основе этого уровня жизни населения. Администрацией поселения принимаются все меры для решения поставленных задач, для решения основных вопросов жизнеобеспечения жителей нашего поселения. Все работы были и будут направлены на улучшение качества жизни поселения.
