РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БРЯНСКАЯ ОБЛАСТЬ

БРЯНСКИЙ РАЙОН

ГЛИНИЩЕВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПРОЕКТ
с.Глинищево
О  внесении изменений и дополнений 

в Устав Глинищевского сельского поселения 
Брянского муниципального района Брянской области

                     В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Брянской области «О вопросах местного значения сельских поселений в Брянской области» в соответствии с требованиями п. 6 ч. 1 ст. 44 Федерального закона № 131-ФЗ, Глинищевский сельский Совет народных депутатов РЕШИЛ:
1. Внести  в Устав Глинищевского сельского поселения  Брянского района Брянской области (новая редакция) следующие изменения и дополнения:

1.1. Пункт 2 ст.35 Устава изложить в следующей редакции:

2. Муниципальному служащему, кроме гарантий, предусмотренных Федеральным законом и Трудовым кодексом Российской Федерации, законом Брянской области, предоставляются следующие дополнительные гарантии за счет средств местного бюджета:

- единовременное поощрение в связи с юбилейной датой. Условия, размер и порядок выплаты устанавливаются муниципальным правовым актом;

- не более одного раза в год производится единовременная выплата денежных средств на оздоровление. Условия, размер и порядок выплаты устанавливаются нормативно правовым актом; 

- материальная помощь в случае продолжительной болезни или оперативного вмешательства или приобретения в связи с этим дорогостоящих лекарственных средств или препаратов. Условия, размер и порядок выплаты устанавливаются муниципальным правовым актом;

- материальная помощь в связи со стихийным бедствием или другими обстоятельствами в целях частичного возмещения ему материального ущерба или вреда его здоровью и по иным уважительным причинам, а также материальная помощь в связи со смертью члена (членов) его семьи; материальная помощь членам семьи в связи с его смертью. Условия, размер и порядок выплаты устанавливаются муниципальным правовым актом;

- получение компенсации в случае увольнения муниципального служащего с муниципальной службы или в случае увольнения муниципального служащего, замещающего на определенный срок полномочий должность муниципальной службы категории "руководители" и "помощники (советники)" при досрочном прекращением полномочий, соответствующего лица, замещающего муниципальную должность, в размере, установленном муниципальными правовыми актами;

     1.2.  Пункт  2 ст. 40 Устава изложить в следующей редакции: 

«Официальным опубликованием муниципального правового акта или соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, считается первая публикация его полного текста в периодическом печатном издании «Сборник нормативно-правовых актов Глинищевского сельского поселения», учрежденном Глинищевским сельским Советом народных депутатов. Нормативные правовые акты главы Глинищевского  сельского поселения, иных органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления поселения, подлежат обнародованию в течение десяти дней после дня их принятия. 
Муниципальным правовым актом главы Глинищевского сельского поселения определяется лицо, ответственное за своевременность и достоверность опубликования муниципальных правовых актов. 

Указанное лицо обязано обеспечить доступность каждому жителю муниципальных правовых актов, содержащих положения, затрагивающие его права, свободы и обязанности путем размещения Сборника в общедоступных местах. 
Нормативно правовые акты подлежат размещению небольшим тиражом посредством издания Глинищевским сельским Советом народных депутатов периодических «Сборников нормативно-правовых актов Глинищевского сельского поселения» в специально отведенных общедоступных местах на территории Глинищевского сельского поселения: 
- на информационных стендах:

- здании администрации Глинищевского сельского поселения по адресу: Брянская область, Брянский район, с. Глинищево, ул. П.М.Яшенина, д. 36;

- Глинищевская сельская библиотека: Брянская область, Брянский район, с. Глинищево, ул. Восточная, 4а;

- Хотылевская библиотека с. Хотылево, ул.Школьная, д.1: 

- здание Кабаличского  СДК, ул. Советская, д.10А;
Нормативно - правовые акты находятся в общедоступных местах в течении 10 дней. 
Официально опубликованные тексты муниципальных правовых актов (сборники) подлежат хранению в течение 5 лет.

     1.2 Пункт  3 ст. 40 Устава изложить в следующей редакции: 

Муниципальные правовые акты, принятые органами местного самоуправления поселения, подлежат обязательному исполнению на всей территории сельского поселения.

За неисполнение указанных муниципальных правовых актов граждане, руководители организаций, должностные лица органов государственной власти и должностные лица органов местного самоуправления сельского поселения несут ответственность в соответствии с федеральными законами и законами Брянской области.

Глава Глинищевского
сельского поселения                                                        О.И.Фатеева
