                 Предварительные итоги социально-экономического развития 
муниципального  образования «Глинищевское сельское поселение»

за 9 месяцев 2021 года  и ожидаемое исполнение за 2021 год.

            Деятельность Глинищевской сельской администрации в текущем финансовом году была направлена на удержание достигнутой ранее положительной динамики развития экономики, на повышение деловой и инвестиционной  активности как базы для устойчивого наполнения бюджета Глинищевского сельского поселения, улучшение ситуации в социальной сфере, на комфортность проживания на территории Глинищевского сельского поселения.

В условиях кризисных ситуаций Глинищевская сельская администрация  сосредоточена на проведение мероприятий по сохранению стабильной  ситуации и улучшения  социально-экономической  ситуации в поселении. Принимались необходимые меры для обеспечения нормальных условий для проживания жителей поселения, их социальной защиты и поддержки, соблюдения на территории поселения общественной безопасности и правопорядка.

      Демографические показатели. В текущем году в поселении  демографическая ситуация сложилась следующим образом: за 9 месяцев на территорию поселения прибыло 130 человека, из них   родилось 53 детей, количество выбывших составляет 241 человека, из них умерло 103  человека. Численность  населения за 9 месяцев уменьшилась на 117 человек,  смертность превышает рождаемость на 50 человек. В 2022 году по предварительной оценке численность населения составит 6595 человек.
      Промышленное производство. По оценке на 2021 год объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг собственными силами предприятий по всем видам экономической деятельности ожидается на сумму 300594 тыс.рублей. По сравнению с прошлым годом объем продукции увеличится на 448 тысяч рублей или на 100,15%.  
      Сельское хозяйство.   По оценке на 2021 год продукции сельского хозяйства  в хозяйствах всех категорий   будет произведено больше на 1802 тысяч рублей, на 103% к 2020 году. Производство зерна возрастет на 4.5 тонн или на 100,1%. Производство картофеля останется на уровне 2020 года в связи с погодными условиями.  Производство овощей увеличится на 40,4 тонн или на 103%. Производство мяса увеличится  на 10,38 тонн или на 103%.   Производство молока увеличится на 15 тонн, или на 100,3%. Производство мяса и молока увеличится  за счет увеличения поголовья крупно-рогатого скота  по сравнению с прошлым годом.   
       Труд.   Численность трудовых ресурсов по оценке на 2021 год  уменьшится на 31 человек. По сравнению с 2020 годом увеличение безработных связано с потерей работы в условиях распространения коронавирусной инфекции (COVID-19). 
С целью снятия напряженности на рынке труда с Брянским центром занятости населения ведется работа о взаимодействии сторон по реализации на территории поселения мероприятий по организации общественных работ, временного трудоустройства граждан.
Напряженность на рынке труда по-прежнему сохраняется.
       Рынок товаров и услуг. Оборот розничной торговли за 9 месяцев 2021 года составил  8430 тысяч рублей.  До конца года будет обеспечено выполнение прогнозных данных на 109355 тысяч рублей.  Объем платных услуг населению  за 9 месяцев составляет 2404 тысяч рублей, что составляет 77,3% от прогнозируемого объема. Прогнозируемый объем платных услуг  на 2021 год в сумме 3110,0 тысяч рублей будет исполнен.           
Торговля является одним из важнейших сфер жизнеобеспечения населения. Сегодня это один из самых доходных и стремительно растущих сегментов экономики. 
         В настоящее время все больше учитываются интересы, предпочтения и вкусы покупателей, в связи, с чем значительно повысилось качество продукции и ассортимент. Увеличился оборот товаров и услуг, расширился покупательский спрос, происходит насыщение рынка самой разнообразной конкурентоспособной продукцией.

           Потребительский рынок поселения  представлен всеми необходимыми видами продукции и услуг. На территории всего поселения работают магазины, снабжающие население продуктовыми и хозяйственными товарами первой необходимости, имеются строительные магазины. Бытовое обслуживание в поселении представлено парикмахерскими, швейной мастерской, мастерской по ремонту обуви, мастерскими по ремонту автотехники. Также на территории поселения функционируют кафе, аптеки и аптечные пункты.

      Развитие отраслей социальной сферы. Численность   детей в дошкольных образовательных учреждениях на 1октября 2021 года увеличилась на 10 человек  и по оценке на 2021 год численность детей  составит 403 человек. Численность учащихся в общеобразовательных учреждениях на 1 октября 2021 года   также возросла на 8 человека  и по оценке на 2021 год составит 690 человек.  
    Жилищно-коммунальное хозяйство.   В 2021 году было введено в эксплуатацию  два жилых дома 48-ми квартирный и 52-х квартирный соответственно. Также введены в эксплуатацию  2 индивидуальных жилых дома на общую площадь 236 кв.м. 
Стоимость предоставляемых населению жилищно-коммунальных услуг, рассчитанная  по экономически обоснованным тарифам по оценке на 2021 год возрастет  на 800 тысяч рублей, в связи с увеличением тарифов и вводом в эксплуатацию новых жилых домов. 
Проведен ремонт 6 дворовых территорий по программе современной городской среды на сумму 3307036,05 руб. Проведен ремонт площади «Народная» на сумму  2489992,99 руб. по программе инициативного бюджетирования.
Транспорт. Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 59,5 километров, из них 34,6 километра с твердым покрытием. В 2021 году поселению выделены межбюджетные трансферты на ремонт автодорог общего пользования местного значения в сумме  4410 тысяч рублей, из них 15292 тысяч рублей  средства областного бюджета  и 1592,0 тысяч рублей средства местного бюджета.  Отремонтирована автодорога в с.Глинищево по ул.Садовая протяженностью 0,355 км, автомобильная дорога в д.Титовка пл.К.Маркса протяженностью 0,187 км. Также проведена паспортизация дорог на общую сумму 69 723 рублей: с.Хотылево ул.Набережная, д.Титовка пл.К.Маркса, д.Севрюково ул.Луговая, с.Глинищево, пер.Шоссейный, ул.Октябрьская, ул.Восточная, ул.Связистов.

Таковы основные предварительные итоги социально-экономического развития поселения в 2021году. Главным результатом года стало закрепление положительной динамики развития поселения и повышение на основе этого уровня жизни населения.

